
(Eerste) asielaanvragen 

 

Marokko en Algerije 

Het aantal asielaanvragen uit Marokko en Algerije is sinds juli 2016 sterk gestegen. In de 

piekmaand oktober vormde het aantal eerste asielaanvragen van deze twee nationaliteiten samen 

een derde van alle eerste asielaanvragen. In november was er weliswaar een daling, maar de 

instroom uit Marokko en Algerije vormde nog steeds een kwart van alle eerste asielaanvragen. 

 

 
Eerste asielaanvragen uit Marokko en Algerije. Bron: IND 

 

 

Westelijke Balkan 

De instroom van eerste asielaanvragen uit de Westelijke Balkanlanden vertoont een grillig patroon 

en schommelt gedurende het jaar maandelijks tussen de 8% en 36% van het totaal aantal eerste 

asielaanvragen. 

 

 
Eerste asielaanvragen uit de Westelijke Balkan. Bron: IND 

 

 

(Ketenbreed) vertrek 

In 2016, tot en met november, zijn ongeveer 22.880 vreemdelingen die niet in Nederland mochten 

blijven, vertrokken. Het gaat niet alleen om afgewezen asielzoekers maar ook om bijvoorbeeld 

mensen die illegaal in Nederland verblijven en mensen van wie de vergunning is ingetrokken of 

niet meer geldig is. De inzet van het kabinet is om vreemdelingen zoveel mogelijk zelfstandig te 

laten vertrekken. 

 

Marokko en Algerije 

In 2016 tot en met  november bestond zes procent van de 22.880 vertrekkers uit vreemdelingen 

met de Marokkaanse of Algerijnse nationaliteit. Het aantal vertrekken van Marokkanen en 



Algerijnen vertoont sinds een jaar een licht stijgende trend en heeft in november  een voorlopige 

piek bereikt. 

 

 
Ketenbrede vertrekken, Marokkaanse en Algerijnse nationaliteit  Bron: Ministerie van Veiligheid en Justitie 

 

Een substantieel deel (77%) van de vertrokken Marokkanen en Algerijnen deed dat op eigen 

gelegenheid. Het restant (23%) van het aantal vertrokken Marokkaanse en Algerijnse 

vreemdelingen in de eerste elf maanden van 2016 deed dat onder toezicht van de overheid 

Nederland. Het kan daarbij gaan om vreemdelingen die zelfstandig zijn vertrokken, of Nederland 

gedwongen hebben verlaten. 

 

Westelijke Balkan 

Het aantal vertrekken van vreemdelingen uit de Westelijke Balkanlanden vertoont ook een stijging. 

In november 2016 betrof het ruim één vijfde van het totaal aantal geregistreerde vertrekken in die 

maand. Van deze vreemdelingen uit de Westelijke Balkanlanden vertrok ruim de helft (53%) onder 

toezicht van de overheid Nederland (zelfstandig dan wel gedwongen Nederland verlaten) en 

vertrok bijna de helft (47%) op eigen gelegenheid. Deze verhouding is gelijk aan de gemiddelde 

verhouding van het vertrek van alle nationaliteiten. 

 

 

 
Ketenbrede vertrekken, nationaliteit van een Westelijk Balkanland  Bron: Ministerie van Veiligheid en Justitie 
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